

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9.
PRECIO: 1'25 ptas. al mes, en España.

Lunes 23 Mayo de 1910

Año I.—Núm. 71
PALMA DE MALLORCA

LA HUCHA DEL BIEN

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy señor nuestro: Los que suscriben, alumnos todos de la Facultad de Derecho, contribuirán con su óbolo á la simpática y benéfica obra «La Hucha del Bien».

Somos de V. sus más servidores amigos en Cristo.

Manuel de Lete.—Andrés Morell.—Bartolomé Solivellas.—Mateo Quetglas.—Mariano Barceló.
Palma, Mayo de 1910.

¿Dreyfus redivivo?

Según el señor Ballester y Soto, el expediente del cual resultaron cargos contra el señor Fuset es obra «de neos y ultramontanos, de agustinos y escolapios», comenzó «sin saber de dónde ni quién lo pedía» por «una petición hipocrita de un inspector que fué á estudiar algunas faltas administrativas», y lo instruyó «un neo recalcitrante»; éste estudió lo ocurrido, «ya que no se le denunciaba» (aten esas moscas los lectores); el proceso fué archivado en Madrid, es nulo porque debió terminarse en un año, fué fallado sin que nadie se diera cuenta de ello, y aprobó el fallo el Ministro sin saber qué firmaba; Canalejas se muestra contrariado por la injusticia cometida, Zabala dictaminó obligado y por llegar á senador, y puede ser que Ribera haya intervenido en el fallo por negarse el Profesor de Mallorca á admitir de texto una obra de D. Emilio.

Para anular esa contraproducente defensa y restablecer la verdad de los hechos, nos bastan, además de algún recuerdo personal, el texto mismo de la Real Orden y los números de un periódico muy enterado del asunto y que cualquiera puede consultar: *La Última Hora*, de esta ciudad de Palma.

Con el título «La venida de un inspector», decía el periódico aludido, en 19 de Abril de 1906: «Según nuestras noticias, entre el Director de este Instituto Sr. Mestres y el catedrático del mismo señor Estelrich, han surgido ciertas diferencias.—Para esclarecer lo que haya y tomar las determinaciones que procedan, el ministro ha ordenado que pasara á esta ciudad un inspector, que estudiara el asunto y propusiera á la superioridad lo que haya lugar.» Y bueno es advertir aquí que la visita de inspección no se dispuso, de Real Orden, hasta 18 de Mayo siguiente, según se lee en la Real Orden de 19 de Abril del corriente año; de donde, es lícito suponer que, con el sueldo ahora copiado, más bien que informar de un hecho, se trataba de expresar un deseo.

El día subsiguiente á la gaceta, 20

de Abril, un Profesor de enseñanza privada, emparentado con un amigo del señor Fuset, rompió el fuego contra el Catedrático de Latín y su libro, diciendo: «nunca mejor ocasión que ahora en que, según leemos, va á venir un delegado inspector enviado por el señor Rector de la Universidad de Barcelona, cumpliendo disposiciones del Ministro de Instrucción Pública. Quiera Dios que se haga la luz y brille la justicia en lo sucesivo...» Y el fuego continuó, por el propio Profesor y en el mismo diario, los días 25 del citado Abril y 19 de Mayo.

En 23 de Abril copiaba «La Última Hora» de la Revista pedagógica de Valencia «La Enseñanza nacional» este suelto: «Visita de inspección.—Se ha autorizado al Rector de Barcelona para girar una visita de inspección al Instituto de Baleares, con el fin de que se depuren los hechos abusivos que el Catedrático D. Pedro Estelrich ha denunciado como realizados por el Director del mencionado Centro docente.—Falta hace que, con mano dura, se ate corto á cuantos, abusando de su cargo, como Jefes de los establecimientos de Enseñanza, se ponen la Ley y los Reglamentos por montera y se convierten en verdaderos alcaldes de monterilla (esto va subrayado), con desprestigio de los Claustros y de la Enseñanza oficial.—No tenemos el número de la Revista para ver su fecha; pero nótese que debió de ser muy próximo á la del primer suelto del periódico palmesano (del 19); que apareció en Valencia y no en Barcelona; que, según se ha dicho, la inspección no se decretó hasta 18 de Mayo siguiente, si no está equivocada la Real Orden de Romanones; y que aparece como denunciante don Pedro Estelrich, lo cual confirma dicha Real Orden al llamar al «Catedrático de Agricultura D. Pedro Estelrich y Fuster, autor de la denuncia que dió origen al expediente.»

Hasta ahora no aparece ningún neo ni ultramontano, ningún Escolapio ni Agustino; aparece el Sr. Estelrich, cuyas ideas políticas y religiosas conoce Mallorca y son afines á las del señor Fuset. Conviene que se fije en ello el Sr. Ballester y Soto.

El día 28 dedicaba «La Última Hora» su artículo de fondo á «La visita de inspección», y hablando del concepto que el público tiene formado del primera de nuestros establecimientos docentes», escribía: «Según ese concepto las supuestas faltas no se circunscriben á un profesor, sino que afectan á la marcha general del establecimiento, sin que tenga poder bastante para mantenerlo á la altura que le corresponde la competencia indiscutible y la actitud correctísima de algunos catedráticos. Estima la opinión pública que ni la dirección es siempre tan enérgica y acertada como reclaman las circunstancias, ni en va-

rios profesores concurren toda la suma de conocimientos en la materia cuya enseñanza les está encomendada, ni el prestigio personal, ni la vocación, ni el sentido pedagógico indispensables para que su labor resulte eficaz; mientras que por otra parte pone en tela de juicio, cuando menos, la imparcialidad y el respeto á la justicia de dichos profesores, al calificar la aptitud de los alumnos en las pruebas á que éstos son sometidos y aquéllos intervienen.» Y en 2 de Mayo, á requerimientos del Auxiliar D. Germán Martínez Mendoza, declaraba que en el artículo «no se dirige acusación alguna al Sr. Martínez ni á otra persona.»

En el número de 30 de Abril, hablaba el diario de la noche de «palabras fuertes y reproches» entre varios Profesores del Instituto sobre oportunidad de la denuncia y de «una provocación que fué oficialmente denunciada á la superioridad.» En 4 de Mayo daba cuenta de haberse redactado aquel mismo día una exposición de algunos Profesores del Instituto al Ministro pidiendo la pronta venida del Inspector, indicaba los principales extremos del documento, y decía que éste saldría, probablemente, para Madrid, el día 7.

La exposición era del 5, la publicó «La Última Hora» el 9, iba subscripta por los Profesores D. Benjamín del Riego, D. José Fuset, D. Sebastián Font y Salvá, D. Ramón Serra y don Jaime Guzmán, y en ella se expresaba el deseo de que la inspección fuese «austera y escrupulosa» y que la había «solicitado de V. E. hace tiempo el Catedrático D. Pedro Estelrich» para «averiguar los fundamentos de rumores, muy esparcidos en esta Capital, acerca de abusos é immoralidades que se atribuyen á algunos Catedráticos en la enseñanza y exámenes del mencionado establecimiento.»

Cualquiera dirá, en vista de lo que llevamos escrito hoy, que la visita fué pedida por el Sr. Estelrich y reclamada por el Sr. Fuset y había de versar sobre abusos en la enseñanza é immoralidades en exámenes, y que hasta aquí en nada de ello tomaron parte los ausentes Escolapios y los presentes Agustinos, los neos y los ultramontanos.

Si han de rehabilitar al señor Fuset por lo que hasta aquellas fechas hicieron aquellos ausentes y presentes, ¿ben fundamento van á poner tal rehabilitación... á lo Dreyfus á redivivo!

Circular del Obispo

Sobre varias propagandas impías y supersticiosas

Cumpliendo Nuestro deber pastoral de mantener la ortodoxia de la doctrina y alejar el peligro de que sea alterada con daño gravísimo de los almas que Nos están encomendadas, hemos de llamar

la atención acerca de ciertas propagandas mal disimuladas contra la Iglesia Católica, las cuales se hacen repartiendo profusamente hojitas y opúsculos que, bajo títulos de aparente piedad, copiados á veces con refinada malicia, contienen perversas enseñanzas, atroces calumnias y excitaciones más ó menos violentas contra el dogma, los preceptos y sacramentos, las instituciones y las personas que forman parte de todo el orden cristiano.

Puesto que calamidad tan enorme se extiende libremente, quedamos como único recurso hacer un llamamiento al buen sentido y á la rectitud de los católicos, para que no se dejen engañar, y sigiera por caridad, preserven al prójimo en cuanto les sea posible. Como son innumerables las publicaciones perniciosas para la pureza de la doctrina, y más abundantes todavía las que atentan contra la pureza de las costumbres, hemos de abstenernos de nombrarlas, porque basta conocer los rudimentos del Catecismo para guiarse, ó al menos para consultar alguna persona competente sobre asunto tan principal.

Por una coincidencia que no es rara, junto á esa multitud de impresos irreligiosos se propala la superstición, á la que se muestran propensos todos los que no están bien impuestos en la Fe y aun los que son hostiles á ella. Es una muestra de ese espíritu supersticioso cierta oración manuscrita que corre de mano en mano y que falsamente se dice haber sido por Nos recomendada. Aunque tal oración no contenga error manifiesto, pero lo es asegurar que se verá libre de calamidades y que experimentará una alegría quien la recite un número determinado de días y la trasmita á determinado número de personas.

La oración tiene la eficacia que enseñó Jesucristo, y no otra; y, por consiguiente, es superchería todo lo que se diga y practique atribuyendo á ciertas condiciones una virtud que ni es natural ni puede haber sido vinculada por Dios en lo que no es institución suya.

Esos ataques á la Fe Católica y esas desviaciones del sentido religioso Nos dan ocasión para exhortar á todos á permanecer firmes en la sana doctrina, sin dejarse llevar por esos esfuerzos de la impiedad, cada día más procaz y furiosa contra la Santa Iglesia. Al mismo tiempo hemos de insistir en que la verdadera religión se satisfice principalmente en la sagrada liturgia y en las prácticas que la misma Iglesia usa de una manera pública en sus templos, siendo siempre sospechosas las novedades y más cuando tienen un carácter privado y casi clandestino. Por desgracia, el Evangelio y el Catecismo apenas son conocidos, y de aquí que lo sustancial sea tantas veces preterido, y que se haga consistir la vida del espíritu en sentimentalismos y fraserías. A fin de fomentar en el pueblo cristiano la piedad robusta y sana, hemos procurado por Nuestra parte que las parroquias de Mallorca, como en muchas otras Diócesis, tuviesen su Boletín Dominical, con cuya lectura los que quieren, fácilmente y siguiendo el orden litúrgico, se enteran de las enseñanzas del Divino Maestro y de los Apóstoles, y conocen los frutos de verdadera santidad

y aprenden devociones legítimas y autorizadas.

Dada en Palma, á los quince de Mayo, Fiesta de Pentecostés de mil novecientos diez.

† PEDRO, OBISPO DE MALLORCA

HOJAS DEL ÁLBUM MARIANO

¡Cuán hermosos y risueños amanecen los bellos días de este florido mes! Aparece el Sol en Oriente haciendo con sus primeros rayos brillar el arco-iris del campo, cuyas flores abren á su calor los pétalos de infinitos y hermosos matices; el gúlgero pando en su nido, las golondrinas que surcan los aires en confuso y alegre tropel; toda la naturaleza parece honrar con su lenguaje mudo á la Madre de su Criador, á la Reina de los cielos, á la Inmaculada Concepción.

¡Mariano hermoso nombre, que simboliza un cúmulo de celestes é innumerables gracias derramadas por todo un Dios á una criatura, que encierra en sí toda la dulzura, toda la misericordia, todo el amor que puede alcanzar la corta inteligencia del hombre.

Pues si todos los seres irracionales le prestan homenaje en este mes, ¡cuánta leonra no supondría en el hombre hacer inferior á estas criaturas, no honrándola, no festejándola en el mes consagrado á ella!

Imposible no amarla con frenesí si la contemplamos en el Gólgota viendo morir afrentosamente á su único Hijo sólo para redimir á los hombres, de los que se constituyó en Madre al pie mismo de la cruz.

Si llegáramos á amarla, no como se merece, pues para ello es insuficiente nuestro corazón, pero sí como un hijo á la madre que tantos desvelos y sacrificios le ha costado, además de intercesora entre el pecador y Dios, en especial de la juventud, de la que se ha declarado madre predilecta; si así la amásemos, se acabarían todas las divergencias existentes entre los hombres, y se habría encontrado la clave de proporcionar el bienestar de los pueblos y naciones. ¡Amor á María!

J. MOREY, CONGREGANTE.

(POR CORREO)

La Infanta en la Argentina

Madrid, 19.

Los periodistas agregados á la embajada española á la Argentina, telegrafían lo siguiente:

«Buenos Aires, 19.—Anteayer, cuando el «Alfonso XIII» se acercaba á las aguas de la Argentina, se recibió á bordo un radiograma del segundo comandante de la división naval del Plata, que comenzaba con estas palabras: «Salve noble España. Bienvenidos seáis á la Argentina.»

Saludaba además al comandante, á la infanta Isabel y rogaba á la augusta viajera que aguardara el trasatlántico hasta el amanecer, para escoltarla desde el faro de Recalada.

Allí mismo subió á bordo el señor Cadagua. Al amanecer de ayer, 18, retornaron las salvas de las escuadras argentinas y extranjeras, y desde los muelles de Buenos Aires, en engalanados vapores, se

acercaron millares de españoles al «Alfonso XII», poseídos de indescriptible entusiasmo, dando vivas frenéticos y aplaudiendo estruendosamente.

Se acercó al trasatlántico el vapor «París» y saltaron al primero veinticuatro señoras españolas.

«Los españoles—dijo entonces la infanta—vienen llovidos del cielo.» A las dos de la tarde fondeaban los vapores y estallaron en el muelle atronadores gritos. El primer buque que entró en el puerto fué el «Alfonso XII».

El intendente municipal, señor Guisaldiez, fué el primero en dar á la augusta dama la bienvenida, en nombre del pueblo de Buenos Aires.

En el muelle aguardaban el presidente de la República, señor Figueroa Alcorta, los ministros, las autoridades de la ciudad, numerosas personas notables, el personal de la Legación española y los eminentes artistas españoles María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Las bandas de las tropas argentinas allí formadas ejecutaron la Marcha real.

Terminadas las presentaciones, y á poco de tomar tierra la infanta, subieron la augusta dama y el presidente, señor Alcorta, á un coche á la Gran D'Amont y el carruaje se puso en marcha, seguido de otros muchos.

Trescientas mil personas, en los muelles, aplaudían y vitoreaban con frenesí á la infanta, á España, al Ejército y á la comisión que había llegado en el «Alfonso XII».

En la inmensa carrera que había de recorrer el cortejo ondeaban numerosas banderas.

Los españoles, arrebatados por frenético entusiasmo, rompieron las filas que formaban las fuerzas argentinas y los curiosos.

Muchos de ellos derramaban lágrimas de alegría y agitaban las manos en lo alto. Los esfuerzos de la maravillosa policía de Buenos Aires fueron impotentes para contener á los millares de españoles que deseaban acercarse á su augusta compatriota.

El entusiasmo ha superado á cuanto es dable imaginar: las palmadas, los gritos, las aclamaciones, formaban un pintoresco y vivo cuadro, que es imposible describir.

El entusiasmo se comunicó á los argentinos, que rivalizaban con los españoles en sus ovaciones.

Entretanto la carreta en que iban el presidente de la república y la infanta doña Isabel llegó á la Casa Rosada, donde aguardaba la señora del señor Figueroa Alcorta, acompañada de numerosas damas.

Las personas que había en la residencia presidencial acogieron á doña Isabel con una enorme ovación.

Allí fueron presentadas á la augusta viajera los ministros, los altos funcionarios y los miembros del cuerpo diplomático.

Terminada la recepción, la infanta se asomó al balcón, agitó el pañuelo para contestar á los saludos populares y salió de la Casa Rosada, entre ovaciones frenéticas, para trasladarse al magnífico palacio donde se le había preparado espléndido hospedaje.

En todo el trayecto fué nuevamente

(396)

hierro y holgada sobrevesta que traía encima; arreos que solo sentaban bien á las personas de talle agigantado. En el pecho mostraba recamado un escudo con cinco trabas ó eslabones azules en campo de oro, con lo cual no pudo dudar Ataulfo de que el recién venido pertenecía á la casa del conde de Trava, de Transtamara y de Monterroso, ayo del Príncipe don Alfonso, y conde también en algún tiempo de toda Galicia.

Entró cubierto con la celada, en cuya visera solo dejaban paso á la luz dos grandes agujeros; en el suelto y en el desembarazado continente mostraba ser persona familiarizada con salas ostentosas y con la presencia de elevados personajes.

Acercóse al rico hombre, que hizo ademán de levantarse para recibirle, con una cortesía, que no hubiera manifestado á ninguno otro, que al pecho no llevara aquellos blasones.

—Dignaos, señor caballero, le dijo el Terrible; dignaos levantar la visera y darme á conocer vuestro nombre, que llevando como lleváis, escudo de señor

tan alto y poderoso, no dejará de ser ilustre y en Galicia conocido.

—Eso lo haré yo de muy buena gana, respondió el entrante; empero con la primera diligencia antojásemela escusada la segunda.

—Haced lo que os plazca, que viniendo de parte de quien venís, todo ello, vive Dios, me parecerá de perlas, señor caballero.

Y no bien acabó de escuchar estas razones el desconocido, levantó la visera del yelmo, y tendió la mano al mismo tiempo, esperando que el rico hombre se la tomara.

—Pésia tall exclamó éste, entre atónito y regocijado: ó mis ojos me engañan, ó quien estoy viendo no es otro que el mismo don Pedro Froilaz, egregio conde de Trava.

—Ni más ni menos, señor rico hombre, y pues que tanto tiempo me habeis hecho aguardar con la mano tendida, es preciso que...

—Que os dé los brazos, buen conde, le dijo Moscoso alborozado, aunque al le-

(397)

(400)

los cuatro solares más ilustres de Galicia, una de las casas más fuertes y poderosas de aquel reino.

Y aquí será bien que nos detengamos por breves instantes.

Esclarecido el linaje de los Moscosos desde los primeros tiempos de la monarquía goda, trae su origen de uno de los principales candillos de las razas vencedoras; muchos años antes de la batalla del Guadalete, aparece en las crónicas el nombre de Ataulfo de Moscoso, nombre de predilección entre los individuos de esta familia. De ella salieron ilustrísimos solares; con ella se formaron otras casas, ramas gigantes que rivalizaban en robustez y lozanía con el mismo tronco.

Este desgaje no pudo llevarse á efecto sino con la desmembración de los feudos y señoríos de Moscoso, y Ordoño, rico hombre de Altamira, en tiempo de Alfonso el Magnánimo, no podía verla con serenos ojos, y su ambición y soberbia resultaban conforme su material poder y grandeza se iban hundiendo. Quería aventajar á todos en estados, como en

(393)

—Una buena noticia, repuso don Ataulfo sin hacer caso de las últimas razones de su escudero, no es tan fácil como se te figura: hay una persona poderosa que con una palabra puede impedir este enlace.

—¿Quién?

—La Reina de Castilla.

—¡Oh! Pero la Reina es tan amiga vuestra, os debe tan singulares favores, que no se opondrá...

—Mientes. Rui Perez: la Reina se opone á todo lo que pueda traer la ventura y engrandecimiento de Elvira.

—¿Y qué os importa á vos, rico hombre, de la voluntad de la Reina?

—¡Oh! dijo don Ataulfo con amarga sonrisa, no es la primera ni la segunda vez que los Moscosos se han burlado de más terribles monarcas; pero ¿no te he dicho, desventurado, que doña Urraca es dueña de un secreto, el cual si tú le poseyeras, serías para mí tan temible como la Reina? Ea, vete de aquí... gobiérnate como puedas; pero te juro que en el negocio te va la cabeza. ¡El médico! ¡Oh! señor paje Ra miro, señor paje, qué cosas tan pere

acclamada la augusta viajera por inmensa muchedumbre.

A poco de llegar doña Isabel a su residencia, fué servido un té.

No hay memoria de ovaciones semejantes. Los hombres políticos y los periodistas reconocen la importancia del gran acontecimiento hecho a doña Isabel.

La prensa dedica grandes y nutridas columnas a describir la acogida hecha por este pueblo a la misión española.

Los buques argentinos que han escoltado al «Alfonso XIII» son: «Patria Nueva de Julio, Veinticinco de Mayo y Buenos Aires». También figuraron en la comitiva el señor Ribera, comandante del «Carlos V», y el comandante de la corbeta «Nautilus».

causa do haber muerto ayer el vicepresidente de la República y presidente del Senado, don Domingo Pérez, se ha aplazado hasta hoy el banquete de 24 cubiertos que en honor de la infanta había de dar anoche el Presidente de la República.

La infanta Isabel estará representada por el general Benitez Parodi, en el entierro del vicepresidente de la República.

Una prueba del patriotismo argentino está en el hecho de que los jóvenes aristócratas se han declarado dispuestos a servir de criados a las comisiones extranjeras que han llegado de este país, con motivo de las fiestas del Centenario.

Rosell y el teniente coronel de caballería D. Alfredo Arozarena, que iban de uniforme.

A continuación iba la Capilla Seráfica de Palma, dirigida por el Rvdo. D. Rafael Cortés, y luego la banda de música del pueblo, el clero parroquial de Porreras y la Junta organizadora de la romería.

La peregrinación se dirigió, como ya llevamos dicho, a la iglesia parroquial, pasando por las calles de Florida y Cuartel, que se hallaban espléndidamente engalanadas.

Durante el trayecto, y acompañados por la banda de música del pueblo, los peregrinos entonaron el himno de la romería.

El paso de ésta por el pueblo fué presenciado por una numerosísima concurrencia.

autoridades y todo el pueblo. La banda de la localidad, se hallaba igualmente en la estación.

El convoy siguió luego su marcha hacia Palma, haciendo sólo una parada en Santa María y llegando sin novedad a esta capital a las ocho y media, quedando todos los romeros sumamente satisfechos de la peregrinación.



Información

EN MONTE SIÓN

La Peregrinación franciscana

Ayer se verificó la anunciada peregrinación a Monte Sión (Porreras), organizada por la Tercera Orden Franciscana.

Resultó un gran éxito. Por ello merecen elogios, que no dudamos en tributarles, los organizadores.

El pueblo de Porreras se asoció en masa a la romería, contribuyendo de esta manera al éxito.

Preparativos en Porreras.—Adornos

En la populosa villa de Porreras, desde hace ya bastantes días, veníase trabajando con entusiasmo para lograr que los peregrinos quedaran satisfechos de sus atenciones y agasajos. Y, á decir verdad, lo han conseguido.

El sábado, durante todo el día, estuvieron dando la última mano á los preparativos que se hacían y á los adornos de las principales vías de la población.

La entrada al pueblo, tanto por la parte de la estación del tren como por la carretera, estaba señalada con hermosos arcos, confeccionados con arrayán, palmas y gallardetes.

Uno de dichos arcos estaba emplazado en la calle de Florida, otro frente á la iglesia parroquial y el otro en la calle Mayor, leyéndose en este último la siguiente inscripción: «Viva San Francisco y la Iglesia Católica!»

Las calles por donde debía pasar la peregrinación estaban artísticamente adornadas con arrayán y palmas, sembrando un verde cielo raso.

Muchas casas del trayecto lucían también colgaduras.

La banda de música de la localidad daba los últimos ensayos á las piezas que debía ejecutar al día siguiente.

Benedición de un pendón.—Conclusión del Triduo.—Nuevos terciarios

El sábado por la noche, en la iglesia parroquial, tuvo lugar la solemne benedición del nuevo pendón confeccionado por buen número de distinguidas señoritas de la localidad.

El nuevo pendón que es de seda blanca, resulta muy artístico. En el centro aparece, bordado en oro y colores, el escudo de los terciarios, al rededor del cual hay una palma, representando la victoria alcanzada por San Francisco sobre el mundo, y el báculo con travesaños, señal de Patriarca.

Efectuó la benedición el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo, asistido de los Rvdos. Sres. Fluxá y Quetglas y del clero parroquial.

Fueron padrinos la señora doña María Mulet Escarrer y don Gabriel Barceló Morro.

A continuación se efectuó la conclusión del solemne Triduo que, en preparación de la peregrinación, ha venido predicando el religioso capuchino Fr. Bruno de Igualada.

Terminó la solemne función religiosa con la investidura del cordón de terciario á unas 150 personas, entre hombres y mujeres.

Salida de Palma

Antes de las cuatro de la mañana comenzó á acudir gente á la iglesia de los PP. Capuchinos de Palma, donde debían oír misa los peregrinos que se proponían marchar en el tren extraordinario. Rápidamente fué animándose, estando ya completamente lleno dicho templo antes de las cuatro y media, hora en que se dió principio á la misa.

Desde aquella iglesia trasladáronse luego los romeros á la estación ocupando presurosos los coches que formaban el largo convoy preparado al efecto.

El número de peregrinos ascendía á unos 500, cuya cifra indica lo bien acogida que fué en Palma la idea de la peregrinación, en la que han tomado parte muchas mujeres.

Durante el trayecto

A las cinco y cuarto, poco más ó menos, se puso en marcha el tren extraordinario.

Al arrancar el convoy, los romeros entonaron varios himnos, que fueron repitiendo durante todo el trayecto.

El tren no hizo mas que dos paradas: una en Santa María, donde subieron 30 peregrinos más, y la otra en Montuiri, donde recogió 28 romeros.

La llegada

A las siete y media entró en agujas en la estación de Porreras el tren extraordinario.

Pasaron á la estación para recibir á los peregrinos el clero parroquial, una comisión de concejales, presidida por el señor Alcalde, los terciarios porrerenses y una numerosísima concurrencia, además de gran número de romeros de los pueblos circunvecinos, que se habían trasladado de antemano á Porreras.

Había también en la estación la banda de música de la localidad.

Los peregrinos llegados en el tren extraordinario exteriorizaban su satisfacción y agradecimiento por la cariñosa acogida que se les había tributado.

A la parroquia

Seguidamente se organizó la peregrinación para trasladarse á la iglesia parroquial.

Abrieron la marcha la cruz parroquial y el pendón de la Orden Tercera de Porreras, al que acompañaba la comisión encargada de recibir á los romeros.

Seguían luego representaciones de la Orden Tercera de Costitz, Artá, Santa María, Consell, Inca, Montuiri, Villafranca, Lluchmayor, Campos, Felanitx y otros pueblos, llevando en su mayoría el respectivo pendón.

Figuraban también varias otras con gregaciones de Lluchmayor, Campos y Felanitx, pueblos que habían dado un gran contingente de romeros.

Iban después las Hermandades de Palma, con el nuevo pendón, que aún no está terminado, por cierto, y el cual era llevado por D. Juan Bestard, asistido de algunos peñonistas el coronel de ingenieros retirado D. Angel

En Montesión

A las diez y media organizóse nuevamente la peregrinación, subiendo á Monte Sión. La distancia que lo separa de Porreras fué recorrida bajo un caloroso sol.

Poco después de la llegada de los peregrinos, se celebraron en un altar provisional, colocado en el claustro, los oficios divinos.

Ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el Rvdo. P. Bruno de Igualada, quien, en elocuentes párrafos, demostró la necesidad de educar al pueblo conforme á los preceptos de la Iglesia.

Los peregrinos cantaron la misa de Angelis.

Esparciéronse después los romeros por el monte, admirando los magníficos panoramas que se ofrecían á la vista.

La mayoría de los peregrinos, formando grupos, comían en el bosque, á la sombra de los pinos. En uno fonda instalada en el oratorio sirviéronse también succulentas comidas.

A las dos de la tarde reuniéronse nuevamente todos en los claustros, donde se cantó el Trisagio popular.

El Rvdo. P. Fornés, Terciario Regular Franciscano, pronunció un elocuente sermón sobre el acto que se estaba celebrando. A continuación leyóse una profesión de fe y se leyó, también entre los aplausos de los romeros, un telegrama de S. S. el Papa Pío X, enviando su bendición.

Después del canto del himno de la peregrinación, el Ilmo. Sr. Obispo, que había asistido al acto, dirigió la palabra á los reunidos, manifestando tener una gran satisfacción, como pastor que es, al ver congregados en el monte á un número tan crecido de devotos; y con doble motivo por haber sido él pároco de Porreras y ser el autor de la reparación llevada á cabo en la capilla, con lo cual—añadió—me propuse reunir aquí continuamente muchos peregrinos; propósito que ahora veo realizado con sumo gusto.

El Prelado fué objeto de fuertes y prolongados aplausos.

El regreso

Seguidamente se emprendió el regreso á Porreras y luego, en el tren extraordinario, á Palma.

La despedida tributada á los peregrinos fué cariñosísima. El Prelado, que está realizando la visita pastoral por los pueblos, tomó también el tren extraordinario, siendo despedido por la música al son de la *Marcha de Infantes*.

En Montuiri hizo el tren una parada, apeándose el Ilmo. Sr. Obispo, que se trasladaba allí para practicar la visita.

En la estación fué recibido por las

La fiesta de Santa Rita

En la iglesia del Socorro se celebró ayer, con la solemnidad y pompa de todos los años, la fiesta en honor de Santa Rita de Casia.

Por la mañana, desde las cuatro, se celebraron varias misas rezadas en el altar de la Santa.

A las siete y media hubo misa de comunión general, habiéndose acercado al altar para recibir el Pan Eucarístico un gran número de fieles.

A las diez y media comenzaron los oficios divinos, que resultaron muy solemnes.

Ocupó la sagrada Cátedra, pronunciando un elocuente panegírico de la Santa, el Rvdo. P. José Cantarell.

Durante todo el día fué aquel templo visitadísimo por una numerosísima concurrencia, quedando una vez más patentizada la gran devoción que se profesa en Palma á Santa Rita.

La comunión

Una vez llegados al templo, el que quedó lleno á más no poder, el Ilmo. señor Obispo celebró la misa de comunión general.

El acto de la comunión duró largo tiempo. Administraban la Sagrada Forma el Prelado y varios sacerdotes.

El P. Doroteo de Barcelona, capuchino, dirigió la palabra á los romeros, dándoles instrucciones para la marcha á Monte Sión y enfervorizándoles para recibir el Pan de los Angeles.

Durante la comunión, la Capilla Seráfica cantó escogidas piezas de Haller, Millet, Candi, Caldich y otros.

El Dr. D. Jaime Pomar

Victima de penosa y larga enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica, entregó anteayer el alma á su Criador nuestro constante amigo el Dr. Pomar.

Hijo de una familia de legítimos artistas, lo fué él de la palabra, y fecundóla con incesantes estudios hasta llegar á Maestro, literato y poeta. Más extensa que intensa fué su producción intelectual, y, con todo, deja algo muy notable, no sólo en proyecto más ó menos adelantado, sino en completa terminación: tal es su «Ensayo histórico sobre el desarrollo de la Instrucción Pública en Mallorca», premiado en 1903, impreso por el Excmo. Ayuntamiento y declarado de mérito, hace escasas semanas, para ascenso en su carrera profesional.

Los triunfos obtenidos en las aulas le inclinaron á la Facultad de Filosofía y Letras, en que se graduó de Doctor, y le condujeron á ser Auxiliar de la Universidad de Barcelona y de otros Centros docentes y á alcanzar, en lucidas oposiciones, la Cátedra de Geografía é Historia del Instituto de segunda enseñanza en Mahón.

Proponease escribir una historia de las doctrinas lulanias, tenía á punto de estrenar un drama histórico, y acariciaba rientes planes que la muerte ha venido á destruir.

Mostróse siempre convencido católico, y de ello hace mención expresa en sus libros, como aconteció al final del que hemos indicado más arriba. Ruda fué su existencia, y todo lo debió al personal esfuerzo. Esperemos que el Señor se lo habrá tomado en cuenta y que le habrá concedido el eterno descanso de los justos.

Turismo

El «Vectis»

Esta mañana ha llegado á Palma fondeando en el interior de nuestra bahía, el vapor de turistas inglés *Vectis*, que en diferentes ocasiones ha visitado Palma.

En dicho buque viajan 87 excursionistas alemanes.

SAN JOSÉ

Novedades para Señora y Caballero
SASTRERÍA = CAMISERÍA = PAÑOLERÍA
LENCERÍA Y SEDERÍA
PRECIO FIJO

MOLDURAS PARA CUADROS
Estampas de todas clases.—Asuntos religiosos y profanos
Antigua casa LASALLE
SAN NICOLÁS, 31
Cristales de todas clases, óptica de 1.ª calidad
SAN NICOLÁS, 31

El obispo á Segorbe, Senador

Leemos que ha sido elegido Senador por el Arzobispado de Valencia nuestro ilustre paisano el Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Segorbe, Doctor don Antonio Massanet.

De todas veras lo celebramos y enviamos al virtuoso Prelado mallorquín nuestra sincera y efusiva enhorabuena.

DEL MAR

Procedente de Ibiza y Valencia llegó ayer el vapor «Isleño».

El vapor «Isla de Menorca» salió ayer tarde con destino á Mahón.

Dicho buque se llevó la correspondencia, pasaje y variada carga.

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Cataluña».

DE POLITICA

La elección de Senadores

El incidente surgido entre los comités liberal y conservador de esta isla con motivo de la elección de Senadores no pudo ser solucionado con antelación al día de ayer, por lo cual, y en vista de que los liberales oponíanse á cambiar su candidato, don Bartolomé Barceló, los conservadores eligieron tres senadores pertenecientes á su partido.

Según parece, el comité liberal recibió el sábado instrucciones de Madrid, en el sentido de que no se sustituyese el candidato y que el partido fuera al retraimiento.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos del día.—San Silvano y San Vicente mártires.

Cuarenta Horas.—Concurren en el Centro Eucarístico: Exposición á las seis y misas rezadas; al anochecer novena del Corpus y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en San Felipe Neri dedicadas á su titular: Exposición á las seis; á las diez Tercia y Misa mayor; al anochecer se practicará la devoción del Mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Nuestra Señora de las Mercedes en la Merced.

PARA VIAJES: Cobre-polvos, 7'50 pesetas, trajes á 7, Mantas á 10. «Can Bitla», Sindicato, 31.

(394)

grinas has de saber de mis habilidades cuando te traiga al castillo! Yo he menester un sayón á mi lado para ser obedecido. Rui Pérez! gritó el rico hombre al poner el escudero la mano en la puerta: que vengan á desarmarme, y es mi voluntad que con estos arcos se haga una hoguera en el patio, hasta fundir el hierro. ¡Oh! ¡ya sabes á quién puedes agradecer no ser fundido con la armadura.

Con la mano en el cerrojo detúvose Rui Pérez mientras el caballero le hablaba; pero no bien acabó de pronunciar la última sílaba, cuando abrió la puerta con cierto sobrealiento de gozo que sólo pueden comprender los que perseguidos de cerca por el toro, logran poner los pies en talanquera.

Otro gozo mayor que el de abrir la puerta le esperaba; el de cerrarla.

Pero ¿por qué razón algunos momentos después tuvo el escudero la temeridad de volver á penetrar en aquel aposento?

—¡Albricias! señor; ¡Albricias! exclamó

(399)

Merced á tan raras cualidades, la cabeza del tercer partido, nacido del choque de la Reina de Castilla y de Alfonso el Batallador, con ninguno de estos dos enemigos puede decirse que estuviese malquista. Levábase la gloria y las consideraciones de caudillo de un bando cada vez más poderoso, y diestramente sabía hacer que la odiosidad indispensable recayese sobre el obispo de Santiago. Era casi amigo de la Reina doña Urraca; no estaba reñido con el monarca de Aragón; con el conde de Lara conservaba vínculos que más tarde se estrecharon, y con el obispo de Santiago se confesaba.

La causa del Príncipe niño era su propia causa; si el Infante llegaba á ser coronado, en aquel mismo punto tenía que descenderse la corona, demasiado pesada para sus sienes infantiles, y colocarla en la experimentada frente de su ayo. Pero este además trabajaba de propia cuenta y con mucho empeño en el auge de su familia: á todos sus hijos con princesas los iba acomodando; á su hermana bastarda trataba de colocar nada menos que con el rico hombre de Altamira, uno de

(398)

vantarme me crujan todas las coyunturas.

Frisaba don Pedro Froilaz en la edad senil, puesto que no representaba más allá de cincuenta años. Ancho de cara, de poca barba, delgado de labios, habitualmente risueño, de mirada viva unas veces, y fascinadora, y otras fría y disimulada, indicaba su fisonomía tan poca aprensión como gran fuerza de voluntad en medio de una vejeidad aparente. Manejaba todo género de armas ofensivas y defensivas, lo mismo las de hierro que las del talento, igualmente las de buena ley que las vedadas, y prefiriendo siempre las que más presto herían, ó con mayor seguridad le abrían paso á sus ambiciosos designios.

Sabía acomodarse á la condición de todos aquellos á quienes había menester; oraba con el monje, juraba con el soldado; no desconocía la senda estrecha de la virtud y del honor, pues que por ella guiaba á su regio pupilo, y privadamente en uno y otro punto portábase como hombre laxo y poco escrupuloso.

(395)

Rui Pérez alborozado acaba de llegar un mensajero.

—¡El mío!

—Trae al pecho cinco eslabones azules en campo de oro.

¡Oh! ¡las armas son del conde de Traval! ¡Mientes, vellaco, embustero, mientes! exclamó el rico hombre todo conmovido por aquella noticia y espresando su gozo de tan brusca manera.

—Señor, el mensajero está delante del rastrillo y se esperan vuestras órdenes...

—¿Por qué lo detienen, vive el cielo? Hazle entrar, Rui Pérez, y si el mensaje es tal como yo me lo prometo, te regalo en albricias uno de mis mejores castillos.

CAPITULO VII
De la sabrosa plática que tuvo don Ataulfo con el caballero de los eslabones, la cual derramo no poca luz sobre algunos puntos de nuestra historia

Partióse Rui Pérez, y vino luego el mensaje, que era de mediana estatura, y hasta bajo parecía por la armadura de

Sueltos y noticias

Agregación.—En virtud de Real Orden se ha agregado a las convocatorias de oposiciones que aun no han terminado, á Escuelas dotadas con 2.000 ó más pesetas, la elemental de Palma que se halla vacante.

Propuestas.—Han sido propuestos, en el concurso de ascenso: para la Escuela elemental de Felanitx, el Maestro de Binisalem D. Pedro Barceló y Capó; para la de Inca, el de Ager don Jerónimo Llardú Porta; para la de Campos, el de Selva, don Antonio Gelabert y Cano; y para la de Artá, el de Buñola, don Pedro Tous y Nicolau. No han sido propuestos, en el concurso de Felanitx, los Maestros de Algaida, Pollensa, Sóller é Inca señores Balaguer, Terrés, Chavarría y Cardona; y en los otros, los de Sen Lorenzo y Llubí, Sres. Artola y Vidal.

Aniversario.—Cúmplase hoy el segundo de la solemne consagración episcopal del Ilmo. Sr. D. Antonio María Massanet y Verd, Prelado de Segorbe, cuyo pastoral anillo besamos respetuosamente.

El tiempo.—Ayer, durante varias horas, llovió abundantemente sobre esta ciudad. Esta mañana el cielo está encapotado.

El almendrón.—El sábado último se cotizaba en Felanitx, el almendrón, á 92 pesetas los 42'37 kilos.

Un concierto.—Ayer, al medio día, en el Lírico, se celebró el anunciado concierto á beneficio de las asiladas del Temple. La concurrencia era numerosísima y distinguida. La banda «La Wagneriana» ejecutó un selecto programa, siendo muy aplaudida.

Número premiado.—En el sorteo de la lotería nacional celebrado anteaño en Madrid, resultó premiado con 3.000 pesetas el número 38.545, despachado en Palma.

La fiesta de la Trinidad.—Ayer, con la fiesta de la Trinidad, inauguróse la serie de fiestas callejeras que anualmente se celebran en verano. La fiesta de ayer se vió muy desanimada debido á la lluvia.

Concejales de servicio.—Durante la presente semana estarán encargados del servicio de Gobierno y Policía, don José Sampol; del de Beneficencia y Fomento, don Francisco Caraciolo Ferrer de San Jordi; del de Alumbrado, don Guillermo Mas; del de Ensanche y Murallas, don Domingo Perez del de Obras, don Juan Horrach y del de Ensanche, el vocal don Juan Ordinas.

Informaciones retiradas.—Por exceso de original retiramos del presente número varias informaciones, entre ellas las tituladas «Diputación provincial», «Peregrinación á Roma» y «Comisión provincial».

Obsequio.—El «Círculo Mallorquín» obsequió el sábado á la banda «La Wagneriana» con una excursión á las cuevas del Drach. Los excursionistas comieron en el puerto de Manacor.

Expediente.—En la Secretaría del Ayuntamiento se halla expuesto al público á efectos de reclamación el expediente instruido con motivo de la solicitud presentada por don Carlos Maguét para instalar un motor de tres caballos de fuerza en su fábrica de sedas instalada en la calle n.º 1 angular con la letra C del ensanche de esta ciudad.

Cintas.—En uno de los salones de La Veda estuvieron expuestas ayer las cintas bordadas por señoritas de esta capital para el *carroussel* que hoy ha de celebrarse. Fueron muchas las personas que las visitaron, elogiándolas.

De viaje.—A bordo del «Isla de Menorca», ayer tarde salieron para Mahón don Miguel Massanet, don José Mestres, don Pedro Pons Orfila, don Lorenzo Sintes, don Juan Huguet y otros pasajeros.

Entre el pasaje llegado ayer de Valencia figuraba don José Ramis de Ayreflor, don José Canet y don Vicente Costa.

A LOS FABRICANTES DE TEJIDOS

Se venden: una máquina de hacer carretes (vulgarmente llamada máquina de canón) sistema moderno, en buen estado; un urdidor y otros objetos propios para dicha industria, todo á precios ventajosos. Informes: Centro de Anuncios. Plaza de Santa Eulalia.

MÚSICA RELIGIOSA

Padre-nuestros puestos en música á tres voces por el organista de la Catedral don Joaquín Engroñat, editados en la casa Alié de Madrid. Los números 1 y 2 se venden en los Almacenes de Música calle Colon, José Balaguer y plaza Antonio Maura, Almacén de Castell y Argelés.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Política

Consejo de Ministros

Madrid, 22 (1 m.)

A las cuatro y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros, durante la reunión hasta las ocho de la noche.

Se han aprobado varios expedientes de carreteras.

Se ha tratado del asunto referente á las actas graves, acordándose apoyar las decisiones del Tribunal Supremo, aunque éstas vayan contra candidatos del Gobierno.

Gran parte del Consejo ha sido dedicada á la cuestión política, fijándose á grandes rasgos el programa que el Gobierno ha de desarrollar en las próximas Cortes.

Los integristas

Hoy se reunirán los integristas madrileños para tratar de varios asuntos de interés para el partido.

En breve se fundará en esta Corte un semanario titulado «Juventud integrista», el cual será el órgano de las colectividades integristas de provincias, cuyos socios lo redactarán.

Madrid 22, (9'50)

El señor Moret

El señor Moret ha llegado á esta Corte, de regreso de Valencia, acompañado de su hija.

En la estación le han recibido sus amigos políticos.

Madrid, 23 (1 m.)

Programa parlamentario

En los Consejos de ministros que se celebrarán en esta semana se tratará de importantes cuestiones políticas.

En ellos también quedará definitivamente fijado el programa parlamentario del Gobierno.

Las elecciones de senadores

Madrid (22, 1 m.)

El Gobierno y las elecciones de senadores

El Ministro de la Gobernación nos ha manifestado que, según telegramas recibidos por él, en provincias se han constituido sin incidentes las mesas para las elecciones de senadores.

El señor Merino ha añadido que el Gobierno cree que obtendrá una gran mayoría en estas elecciones.

En cambio, algunos íntimos del Gobierno aseguran que éste se muestra muy preocupado y que es imposible predecir el resultado de las elecciones, por haber sido cambiados muchas veces los candidatos, lo cual ha dado lugar á rozamientos.

Madrid 23 (1 m.)

El resultado general

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido casi todos los datos referentes al resultado de las elecciones en provincias.

Según ellos, han sido elegidos: Adictos, 103.

Liberales independientes, 3.

Conservadores, 42.

Regionalistas, 5.

Republicanos, 4.

Católicos, 4.

Tradicionalistas, 4.

Del «Centro de Defensa Social», 1

Independientes, 2.

Congreso

de panaderos

Madrid 22 (1 m.)

Inauguración

Esta pasada tarde se ha inaugurado en el Teatro Español el Congreso de panaderos.

El acto, al que ha asistido numerosa concurrencia, en la que figuraban muchas señoras, ha sido presidido por el Ministro de Fomento, quien ha pronunciado un discurso, en el que ha ofrecido el concurso del Gobierno.

Después del discurso, el señor Calbetón se ha retirado.

Inmediatamente después se ha entrado en el orden del día.

Madrid, 23 (1 m.)

Bases aprobadas.—El cuestionario.—Incidentes

Esta pasada tarde, á las cuatro y media, se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de panaderos.

Se han aprobado las bases 4.ª, 5.ª y 6.ª

El señor Macho, de la Coruña, hizo algunas observaciones respecto á la séptima, promoviendo un ruidoso ni-

cidente por haber pedido la palabra un individuo que no ostentaba ninguna representación.

Se ha aprobado el cuestionario.

Se propuso la creación de inspectores pagados por los asambleístas para fiscalizar la industria panadera. Se ha acordado tomar en consideración esta proposición.

El señor Macho ha propuesto se indique la población en que ha de celebrarse el próximo Congreso.

Y se ha suspendido el acto.

Alumbramiento de la Reina

Madrid, 22 (1'00)

Rumores desmentidos

El doctor Alabern visitó por la tarde á la Reina.

Al salir de Palacio desvaneció los rumores que aseguraban que el estado de la Reina era poco satisfactorio, por haberle aumentado la fiebre.

Dichos rumores habían circulado solo en limitado círculo, no trascendiendo al público.

Sigue bien.—El regreso del Rey

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, ha manifestado á los periodistas que la Reina sigue bien.

También les ha dicho que se habían tenido noticias de Londres participando que don Alfonso XIII había salido de aquella capital.

Créese que llegará á Madrid el próximo lunes.

El entierro del infante

Nada se sabe de cierto acerca del traslado del infante al panteón del Escorial.

Se ha dicho que se verificará mañana.

Según se afirma, ello dependerá de la llegada del Rey.

Mitín católico

Madrid, 23 (1 m.)

Contra las escuelas laicas—9.000 concurrentes—110.000 adhesiones—Entusiasmo

Zamora.—Se ha celebrado, en el teatro de esta población, un mitín católico contra las escuelas laicas.

El acto ha resultado grandioso. El número de concurrentes ascendía á nueve mil, y el de adheridos á 110 mil.

Se ha leído un telegrama del Papa enviando su bendición, y otros de Prelados adhiriéndose al acto. También se ha leído un despacho del señor Chaves adhiriéndose al mitín en nombre de don Jaime de Borbón.

Entre los concurrentes figuraban muchas damas, que ocupaban los palcos.

Los oradores han estado elocuentísimos, siendo calurosamente ovacionados. Han hablado, entre otros, el Director de «El Correo de Zamora», el notario señor Arias y el Párroco de Pajares.

Las conclusiones han sido aprobadas por aclamación.

Se ha acordado enviar telegramas de adhesión al Papa y al cardenal Primado.

También se ha teleografiado al Presidente del Consejo de Ministros protestando contra las escuelas laicas y pidiéndole que transmita al Consejo de Instrucción pública las conclusiones aprobadas.

Entre los que se han adherido al mitín figuran 203 Ayuntamientos, 54 periódicos y 383 maestros.

Noticias varias

Madrid, 22 (1 m.)

La aviación en Pamplona—Accidente

Pamplona.—El aviador Garnier realizó un magnífico vuelo. Durante él, el público le aplaudió calurosamente. El aviante contestaba á los aplausos, desde el aeroplano, con efusivos saludos.

Al tomar tierra, Garnier puso el pie en vano, fracturándose el peroné derecho.

Fué conducido, en automóvil, á su hospedaje.

Petición de pena de muerte

Valencia.—Ha terminado la vista de la causa sobre el asesinato de un pastorcillo á quien dieron trece puñaladas y machacaron la cabeza.

El Fiscal pedía para el procesado la pena de muerte.

El Jurado no apreció ciertas circunstancias agravantes, por lo cual se ha impuesto al asesino la pena de cadena perpetua.

Este ha sido defendido por el periodista señor Roldán.

Madrid, 22 (9'50).

Concierto de bandas

Mañana llegarán las bandas de Valencia y Lisboa, que han de tomar parte en los conciertos que aquí deben celebrarse.

El primero de éstos tendrá lugar el lunes por la tarde. Tomarán parte en él las expresadas bandas y la de Toulouse.

El concierto del martes estará á cargo de las bandas de Madrid.

Con la banda municipal de Valencia vendrá una comisión de concejales.

El señor Dato.—El concurso hípico

El señor Dato vino á esta Corte requerido por asuntos particulares. Después de haberlos despachado, ha regresado á Valencia, donde continúa su familia.

A causa del mal tiempo, se han suspendido las pruebas del concurso hípico.

Madrid, 23 (1 m.)

Recepción académica

En la Academia de Bellas Artes ha tenido lugar la recepción del nuevo académico el escultor Sr. Blay, quien ha desarrollado en su discurso el siguiente tema: «El monumento público bajo los aspectos moral y artístico».

D. Ramón Mérida ha contestado al recipiendario.

Ambos han sido aplaudidísimos por la concurrencia, que era selecta y numerosa.

Novillada desastrosa—Un torero francés—Cogidas á granel

Sevilla.—Se ha verificado una novillada, que ha sido un verdadero desastre.

En ella ha tomado parte el torero francés Bouchez, quien, al intentar dar por encima del toro un salto mortal, fué cogido por el bicho, el cual le hirió gravemente en el muslo izquierdo.

Hubo revolcones á granel.

El diestro «Patela» fué cogido, recibiendo una herida en el cuello, y otra en un muslo.

El «Galerito» se recibió una fuerte contusión.

Un aficionado que se echó al redondeo resultó también herido.

Durante la lidia del tercer toro llovió á cántaros. A pesar de ello, el público no abandonó la plaza.

La novillada terminó á la entrada de la noche.

La Exposición de Bilbao—Recibimiento frío

Bilbao.—Ha regresado la comisión que fué á Madrid á gestionar cerca del Gobierno una subvención con destino á la Exposición que aquí ha de celebrarse.

Ha sido recibida con frialdad.

En la estación había solo unas 400 personas y varias bandas de música. Organizóse una manifestación, que fué engrosada por los elementos republicano y socialista, la cual se dirigió al Gobierno civil, donde se detuvo.

El Alcalde y los concejales de la izquierda subieron á saludar al Gobernador. Este y el Alcalde dirigieron luego la palabra al público desde uno de los balcones del edificio del Gobierno.

En honor de Balmes.—Procesión

Sevilla.—En el Seminario se ha celebrado una velada en honor de Balmes.

Han asistido al acto el Arzobispo y el Obispo de Jaén.

En la parroquia de San Salvador ha tenido lugar la fiesta del catecismo, celebrándose una procesión, á la que han asistido unos tres mil niños.

De Valencia

Valencia.—En la pista de la Exposición se ha celebrado una batalla de flores automovilista.

Se ha hecho un verdadero derroche de flores y serpentinatas.

Han tomado parte en la fiesta crecidísimo número de «autos», artísticamente adornados.

La Banda Municipal ha marchado á Madrid con objeto de tomar parte en el concierto que ha de celebrarse en la Corte.

Nafragio

Bilbao.—Frente al muelle de Portugalete ha naufragado un bote.

Tripulábanlo tres individuos, los cuales cayeron al agua, siendo recogido uno de ellos en grave estado.

Tifus exantemático

Ciudad Real.—En el pueblo de Infantes han ocurrido cuatro casos de tifus exantemático, uno de ellos seguido de muerte.

El vecindario está, con tal motivo, alarmadísimo.

Presna Asociada.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 23 (3 m.)

La elección de senadores

Sin lucha han sido elegidos senadores:

Liberales.—Sr. Barón de Bonet, rector de la Universidad; don Juan Rosell y don Luis Pons.

Regionalistas.—Don Raimundo Abadal, el Marqués de Alella y el señor Soler y March.

Por la provincia eclesiástica de Tarragona ha sido elegido el Obispo de Lérida.

El Gobernador, senador

El Gobernador civil de esta capital, señor Muñoz, ha sido elegido senador por Toledo, su país natal.

Con tal motivo, ha sido muy felicitado.

El petardo de la plaza de Cataluña

El Juzgado militar interviene en el sumario que se instruye con motivo del petardo que explotó en la Plaza de Cataluña, por haber resultado lesionado un soldado.

Tanto las indagaciones del Juzgado civil como las del militar han resultado, hasta ahora, infructuosas.

Notas extranjeras

Barcelona, 22 (3 m.)

Monederos falsos

Tarbes.—Han sido detenidos cinco monederos falsos. Son españoles.

La policía ha bloqueado la casa donde se supone está instalada la fabricación.

Los funerales de Eduardo VII

Windsor.—En la capilla de San Jorge, que ha sido severamente adornada, se han celebrado los funerales por Eduardo VII.

En dos estrados dispuestos al efecto han tomado asiento los Reyes y Príncipes extranjeros. Los diplomáticos han ocupado las sillas del coro.

El altar estaba adornado con flores de lis.

Durante los oficios todos los asistentes han permanecido de pie, excepto la reina Alejandra, que estaba arrodillada junto al féretro.

Los Reyes de España y Portugal no se han separado, durante todo el acto, de la nueva Reina.

Terminados los oficios, que ha celebrado el Arzobispo de Cantobery, el rey Jorge ha depositado el estandarte real sobre el féretro, y, acto seguido, éste ha sido bajado á la cripta automáticamente. Seguidamente se ha efectuado la proclamación del nuevo Monarca.

La reina Alejandra ha llorado casi continuamente durante las fúnebres ceremonias.

A causa del excesivo calor se, desmayó el representante de Nueva Zelanda.

El Kaiser y el Rey de España han regresado á Londres, después de los funerales, en un mismo carruaje.

En toda Inglaterra se han celebrado funerales por Eduardo VII.

Barcelona, 23 (3 m.)

De Buenos Aires.—Revista naval—La infanta Isabel, aclamada.

Buenos Aires.—El Presidente de la República, acompañado del Gobierno, la infanta Isabel y los embajadores extraordinarios, ha revistado, á bordo del «Presidente Sarmiento», los buques extranjeros que se encuentran allí representando las naciones de Alemania, Austria, España, Estados Unidos, Chile, Francia, Holanda, Italia, Portugal, Japón y Uruguay. Los buques de mayor tonelaje que han tomado parte en la revista son los norteamericanos y los japoneses.

La escuadra argentina, compuesta de 28 buques, también ha tomado parte en el acto.

La revista ha resultado imponente. A las seis de la tarde se retiraron el Presidente de la República y sus acompañantes. Ochenta vapores escoltaban al buque «Presidente Sarmiento».

El Ministro de Marina ha sido felicitadísimo por el éxito de la revista, durante la cual las bandas de música han ejecutado los himnos nacional y extranjeros.

La infanta Isabel ha sido aclamada en distintas ocasiones.

El Rey de España en Burdeos

Burdeos.—A las 3'10 de la tarde llegó el Rey de España, de paso para Madrid.

Le recibió el Prefecto y el Secretario general.

El Monarca cambió de tren, recibiendo en su departamento al doctor Moure.

Corresponsal

Última

Conferencia

Madrid, 23 (9'50)

Llegada de bandas

A las ocho de la mañana han llegado las bandas de música de Valencia y Lisboa.

Han sido recibidas por una comisión del Ayuntamiento y la banda municipal de esta Corte.

También llegará esta mañana la banda de Toulouse.

Llegada del Rey

En este momento llega el tren conduciendo á S. M. el Rey, que regresa de Londres.

Vuelo en Valencia

Valencia.—El aviador Mamet efectuó ayer tarde un vuelo en la playa de Malvarrosa, elevándose á una altura de cien metros.

Republicanos y bizcarras

</

